ثانوية سعد دحلب                       الفرض المراقب الثاني                         الخميس 18/02/10 
   القبة                                    في العلوم الفيزيائية                                3ع ت2 / ساعة

التمرين الأول :

1- عرف الحمض والأساس حسب برونشتد .

نعطي لك معادلات التفاعلات التالية :
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2- هـل هذه التفاعلات تفاعلات حمض- أساس ؟ علل إجابتك؟

3- تعرف في كل حالة على الحمض و الأساس .

4- أعط الثنائية أساس/حمض المشاركة في كل تفاعل وأكتب المعادلات النصفية  لها ؟

التمرين الثاني :
I- لدينا محلولان مائيان من حمض الميثانويكHCOOH وحمض البنزويك C6H5COOH بنفس التركيز المولي بالمادة المذابة  C=1.0x10-2mol/L ، إن قياس pH حجم يساوي V=10mL من كل من المحلولين أعطى النتائج التالية :

                 للمحلول المائي لحمض الميثانويك   pH1 = 2,9     

                 للمحلول المائي لحمض البنزويك   pH2 = 3,1
1- أكتب معادلة تأين ( تشرد ) حمض الميثانويك في الماء .
2- أحسب تقدمه النهائي وتقدمه الأعظمي ثم إستنتج نسبة التقدم النهائي .

3- إستنتج إذا كان التفاعل تام أو جزئي .

4- بالمقارتة بين قيمتي pH المحلولين المائيين السابقين ، أذكر أي الحمضين يكون تفاعله مع الماء 
    أكثر تقدما .
II- نضع حجم Va= 20mL من محلول حمض البنزويك السابق في كأس بيشر ونسكب عليه محلول هيدروكسيد الصوديوم تركيزه المولي Cb= 2x10-2 mol.L-1  .
1- أكتب معادلة التفاعل بين حمض البنزويك وشوارد الهيدروكسيد HO- .

2- علما أن هذا التفاعل كلي ، عرف التكافؤ .

3- إختر الجواب الصحيح مما يلي ، عند التكافؤ شوارد البنزوات تمثل :

   أ- أقل من  1% من النوعين الكيميائيين للثنائية شاردة البنزوات / حمض البنزويك .
   ب- حوالي 50% من النوعين الكيميائيين للثنائية شاردة البنزوات / حمض البنزويك .

  ﺠ- حوالي 99% من النوعين الكيميائيين للثنائية شاردة البنزوات / حمض البنزويك .

4- pH التكافؤ ، هل هو أكبر أو أصغر من 7 ؟ علل .

5- أحسب حجم محلول هيدروكسيد الصوديوم للحصول على التكافؤ Vbe .

6- أعط بدون حساب قيمة pH الخليط من أجل Vb= Vbe / 2
